Simulazione 10 dicembre

Quesito 8

Determina, utilizzando la definizione, la derivata prima della seguente funzione: y = sen 2x

e generalizza il risultato per y = sen 2x con n € N.

Soluzione
La derivata primaf’(x) della funzione f(x) e, per definizione, se esiste ed é finito,
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Derivatadi y = sen2x - y'(x) = 2cos(2x)

Infatti
. sen2(x + Ax) — sen(2x)
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applicando la formula di prostaferesi
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essendo limAx_)()% =1 limp,_,g cos(2x + Ax) = cos(2x)

Il risultato si puo generalizzare pery = sen 2x conn€N
Derivatadiy = sennx -y (x) = n cos(nx)
Infatti la dimostrazione e analoga a quella del caso precedente; basta sostituire il fattore << 2 >> con il fattore

<n>>
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. sen % n . 2nx+ nAx
essendo limp,_, =3 limgy,_,( cos = cos(nx)
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